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(Закінчення. Поч. на 1 стор.).

(Закінчення. Поч. у №№ 49-50.).
Таким чином, передача дитини на утри-

мання держави, територіальної громади 
або юридичної особи, стягнення аліментів 
на її утримання з батьків не припиняється, а 
може бути підставою для зменшення розміру 
аліментів.

Треба розрізняти, що чинним сімейним 
законодавством передбачено звільнення від 
сплати аліментів, відповідно до вимог ст. 188 
СК України та звільнення від сплати заборго-
ваності по аліментах у випадках передбаче-
них ст. 197 СК України.

Згідно ст. 197 СК України з урахуванням 
матеріального та сімейного стану платника 
аліментів суд може відстрочити або розстро-
чити сплату заборгованості за аліментами.

За позовом платника аліментів суд може 
повністю або частково звільнити його від 
сплати заборгованості за аліментами, якщо 
вона виникла у зв'язку з його тяжкою хворо-
бою або іншою обставиною, що має істотне 
значення.

Суд може звільнити платника алімен-
тів від сплати заборгованості, якщо буде 
встановлено, що вона виникла внаслідок 
непред'явлення без поважної причини ви-
конавчого листа до виконання особою, на 
користь якої присуджено аліменти.

Аліменти можуть стягуватись також на 
повнолітніх дітей. Обов'язок батьків утриму-
вати повнолітніх дочку, сина передбачений 
ст. ст. 198, 199 СК України за якими батьки 
зобов'язані утримувати своїх повнолітніх 
непрацездатних дочку, сина, які потребують 
матеріальної допомоги та якщо повнолітні 
дочка, син продовжують навчання і у зв'язку 
з цим потребують матеріальної допомоги (до 
досягнення двадцяти трьох років) за умови, 
що вони можуть надавати матеріальну до-
помогу.

Відповідно до ч. З ст. 199 СК України право 
на звернення до суду з позовом про стягнен-
ня аліментів мають самі дочка, син, які про-
довжують навчатися, а також той із батьків, з 
ким вони проживають.

Право на утримання повнолітніх дітей, що 
продовжують навчання припиняється у разі 
припинення навчання.

Разом з тим, оскільки однією із підстав 
виникнення обов'язку батьків утримувати 
повнолітніх непрацездатних дітей та повно-
літніх дітей які продовжують навчання (до 23 
років) є потреба останніх в наданні матері-
альної допомоги так і можливість батьками 
надати таку матеріальну допомогу.

Тому, якщо протягом аліментних 
зобов'язань обставини, за яких було при-
суджено аліменти зміняться, суд за позовом 
платника аліментів може не тільки зменшити 
розмір аліментів, але й звільнити від алі-
ментних зобов'язань.

Якщо місце проживання чи перебування 
батьків невідоме, або вони ухиляються від 
сплати аліментів, або не мають можливості 
утримувати дитину, дитині призначається 
тимчасова державна допомога, яка не може 
бути меншою ніж 30 відсотків прожиткового 
мінімуму для  дитини  відповідного  віку.  
Виплата  тимчасової державної допомоги 
здійснюється за рахунок коштів Державного 
бюджету України. Порядок призначення та 
виплати такої тимчасової державної допомо-
ги визначається Кабінетом Міністрів України.

Надалі суми наданої дитині тимчасової 
державної допомоги підлягають стягненню з 
платника аліментів до Державного бюджету 
України у судовому порядку.

У разі виїзду одного з батьків за кордон 
на постійне проживання у державу, з якою 
Україна не має договору про надання право-
вої допомоги, аліменти стягуються в порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України.

Якщо після набрання рішенням суду закон-
ної сили, згідно з яким з одного із батьків стя-
гуються аліменти, він виїжджає для постійно-
го проживання у державу, з якою Україна не 
має договору про правову допомогу, з нього 
за рішенням суду до його виїзду за межі 
України може бути стягнуто аліменти за весь 
період до досягнення дитиною повноліття.

Олександр Костюкевич, голова
Ківерцівського районного суду.

позов до суду За кожним документом -  
людські долі

- Організації мають хороші шанси збе-
регти усю необхідну документацію, зосе-
редивши її в архівній установі. Чи всім є 
необхідність в цьому і які прогалини є у її 
зберіганні?

- На жаль, при здачі документів виявляється 
багато недоліків, це – втрачені документи, а 
ще гірше просто знищені справи. Фізичні осо-
би ніколи не перевіряють записи в трудовій 
книжці, а при виході на пенсію виникають різні 
проблеми, непорозуміння. 22.12.2006р. ВРУ 
внесла зміни до законодавчих актів ст.298 «За 
знищення, пошкодження або приховування 
архівних документів», якою передбачена кри-
мінальна відповідальність (позбавлення волі 
строком від 3 до 5 років), адже за кожним з цих 
документів стоять людські долі. 

- Галино Андріївно, не секрет, що архів 
проводить роботу і по розгляду звернень 
громадян, які проживають на території на-
шої держави і за її межами, запитів установ, 
підприємств, організацій. Розкажіть про цю 
діяльність Вашої установи і  що є характер-
ним для них?

- Лише за 2010 рік архів розглянув 823 
звернення, з яких 98% вирішено позитивно. 
Станом на 01.01.2010 рік архів відвідало 481 
громадян, яким видано 823 довідки, вирішених 
позитивно. Оскільки до сховища архіву прийня-
то документи з особового складу ліквідованих 
підприємств установ, організацій, то характер-
ними зверненнями є підтвердження розміру 
заробітної плати (помісячно), а в колгоспників 
і з людиноднями, що становить 60%, під-
твердження трудового стажу – 25%, відраху-
вання до Пенсійного Фонду – 15%.  Кількість 
звернень громадян з часу створення   архіву  
зросла у 5,5 рази.

Вже на 01.10.2011р. архів відвідало 386 гро-
мадян, які проживають на території України та 
за її межами, видано 655 довідок. Позаплано-
во прийнято на зберігання документи особово-
го складу «Маяк» ЛТД, ТзОВ «Ківерцідорбуд», 
ВАТ «Ківерціспецлісмаш», ДП «Лісмет», ДП 
«Спортавтосервіс».

- Вчасно і якісно розглянути звернення, 
виконати коло своїх обов’язків – це робите 
і люди вдячні. Але, безумовно, не все зале-
жить лише від людського фактору і профе-
сіоналізму архівних працівників, чи не так?      

 - Так. Архів не забезпечений  законодавчо-
нормативними актами, а в нових  «Основних 
правилах роботи державних архівів України» 
немає жодного розділу документа, який би 
регламентував те, за якими документами і як 
здійснювати прийом документів особового 
складу. Працівників архіву не  включають в 
ліквідаційні комісії, знищуються печатки під-
приємств, а тоді тільки ліквідатор привозить 
документи і зізнається, що він їх взагалі не 
приймав ні за якими актами, хочете приймай-
те - хочете ні, а він не несе ніякої юридичної 
відповідальності.

Неурегульоване питання щодо надання 
пільгових пенсій як жінкам, так і чоловікам, 
видача довідок «Уточнюючої довідки по осо-
бливий характер роботи». Фінансові документи 
оформлені неграмотно, в багатьох не зазна-
чені професії і відпрацьовані години, відсутні 
документи про проведення атестації робочих 
місць.

Окрім колгоспу «Слава» с. Борохів, яким 
керував Олександр Григорович Столярчук, 
жоден із перерахованих колишніх колгоспів не 
здав документи у 100%. Практично знищені всі 
документи в с.Дубище.  Відсутні документи в 
колгоспі «Урожай» с.Бодячів  з 1962 по 1967 
роки, а з 1967 по 1970 збереглися документи 
тільки по одній книзі. Аналогічна ситуація і в 
колгоспі с.Пальче – з  1974 по 1980 рік здано 
по одній книзі.  Знищені документи і по Ківер-
цівській кіномережі, які прийняті на зберігання 
частково, а в тих документах, що здані на 
зберігання, відсутні сторінки із прізвищами 
працюючих. Особливо недбало зберігались 
документи в колгоспах «Меридіан» с.Дубище, 
«Урожай» с.Бодячів. Для обліку трудового 

стажу в колгоспах велися «стажові книги». На 
жаль, не у всіх колгоспах вони вірно оформ-
лені, а в деяких господарствах вони зовсім 
відсутні. Дуже важко простій людині при виході 
на пенсію встановити свій трудовий стаж, а в 
колгоспах підтвердити людинодні. За кожним 
аркушем, який зберігається в архіві, стоїть 
чиясь людська доля. 

- То якими ж є нинішні фонди в архіві?           
- В даний час в архіві налічується  86 фондів, 

в яких нараховується  10400 екземплярів 
справ (книг по нарахуванню і виплаті заро-
бітної плати, протоколів, актів про нещасні 
випадки, трудових книжок). Це опрацьовані 
документи і 2000 тисячі справ, які потребують 
належного оформлення, доопрацювання, 
описування, систематизація їх у хронологічній 

послідовності і картонування. 
Є у нас робоча дошка, на якій відвідувачі 

можуть ознайомитись з прийомними днями 
голови РР Михайла Марчука, голови РДА 
Леонтія Кричкевича, директора державного 
архіву Волинської області Володимира Гики. 
Є список фондів установ, які зберігаються в 
архіві  і перелік платних послуг.

Прийом заяв проводиться в прийомні дні: 
вівторок і четвер, видача довідок – щоденно, 
п’ятниця – санітарний день.

За сприянням влади 15.10.2009р. ми пере-
йшли в нове приміщення по  вул. Парковій, 
8, площею 247,8 кв.м, де зроблений ремонт, 
встановлені нові сертифіковані металеві двері, 
металопластикові вікна, які захищені метале-
вою решіткою.

Частину приміщення орендує архівний від-
діл РДА  - начальник Галина Міщук і головний 
спеціаліст Інна Гетманчук, що вносить певні 
позитиви у вирішення тих чи інших питань. 
Працюємо дружно, допомагаємо один одному.    

- Про важливість справи, якою опікуєте-
ся,  і  Ваш досвід свідчить і те, що у 2005 

році у Ківерцівському районі проведений 
обласний семінар-навчання на базі нашого 
архіву, а в липні 2010-го - обласний семінар 
вже у новому приміщенні. Про це детально 
писала наша газета.

- Зазначу також, що досвід створення 
архіву переймали сусіди з Рівненської області 
Зарічнянського і Березнівського районів. А в 
Березнівський  район  їздила делегація район-
ної ради, у складі якої була і я. Про важливість 
архівної справи свідчать і відгуки відвідувачів. 
Так, наприклад, цуманчанка Ніна Кирилівна 
Нерода так пише: «Я вдячна працівникам 
архіву за їхню людяність, сумлінне ставлення 
до роботи, за їхній прекрасний затишок. Хай 
Бог дає здоров’я, щастя, миру на все життя. 
Дякує місцевій і обласній владі, що створили 

такий архів, який дбає про тих забутих держа-
вою знедолених людей, береже усі необхідні 
документи». 

- Серед вдячних відгуків, що їх прочита-
ла, готуючи цей матеріал, і від керуючого 
справами Зарічненської районної ради 
Олександра Дороніна і начальника фінан-
сового управління цього ж району, що на 
Рівненщині, Сергія Шуренги: «Побували 
з метою вивчення передового  досвіду 
. Бажаємо Вам і Вашій справі відповід-
ного успіху, оцінки і подяки від людей». 
Юрій Мадей – заступник голови Березнів-
ської районної ради  Рівненської області, 
вдячний за допомогу у роз’ясненні щодо 
створення архіву і бажає успіхів у роботі. 
Архівісти Луцького району пишуть, що «ар-
хів Ківерцівського району – установа, яка 
надзвичайно необхідна тим, хто найменш 
захищений. Душевність, оптимізм, людя-
ність Галини Андріївни допомагають від-
відувачам відчувати себе людьми. Завжди 
привітна, доброзичлива, комунікабельна 
і знаюча. Дякуємо від делегації Луцької 
районної ради за розуміння, допомогу, до-
брозичливість, відкритість». 

Лучанка Валентина Сазонік звернулася 
до архівістів за допомогою про видачу до-
відки для брата, який проживає в Росії в м. 
Воркута, а працював у Ківерцях на Меха-
нічному заводі. Документи видали вчасно 
і якісно.

Начальник архівного відділу Ковельсько-
го району Валерій Зайчук акцентує увагу на 
чуйному ставленні до громадян, великому 
досвіді роботи. А ось відгук маневичанки 
Галини Ситник: «Їхала в не дуже гарному 
настрої за довідкою. Мало й вірила, що у 
своїй справі щось вирішу за день, адже 
скрізь черги… Дуже вдячна невеликому 
колективу, яким опікується  енергійна, 
хороша Галина Довгун, за їхнє чуйне серце, 
ставлення до людей. Хай Бог їм дасть 
сили, здоров’я, терпіння, мудрості на до-
вгі роки їм і їхнім дітям, онукам. Хай ще 
довго вони продовжують справу, потрібну 
людям».   

Тож усі найкращі побажання Вам – в цих 
вдячних відгуках за Вашу потрібну працю. 
Зі святом Вас, Галино Андріївно, Вашу 
колегу – Лілію Романівну! Вітаємо з профе-
сійним святом колектив архівного відділу 
РДА –  Галину Міщук та Інну Гетманчук. 

Людмила ОЛІЩУК.
Фото автора.

Оголошення 
про наміри

ТЗОВ «НКФ «Юнітек»» має 
наміри провести рекон-

струкцію існуючого кар-
топлесховища  під дерево-
обробний цех по випуску 
твердого палива (пелетів).
Підприємство знаходить-
ся за адресою: с. Грем’яче, 

вул. Перемоги, 21а. 

подяка

Ківерцівський районний місцевий 
архів щиро дякує за співпрацю і допомогу, 
а також вітає з професійним святом – Днем 
енергетика колектив Ківерцівської філії ВАТ 
«Волинь-обленерго». Зокрема, найщиріші 
зичення адресують Ігорю Дудку, Дмитру Гми-
труку, Сергію Мальцю, Анатолію Момотюку,  
Роману Дудку, Анатолію Борисенку, Миколі 
Сосницькому,  Ігорю Шпенику, працівникам 
бухгалтерії.

Міцного здоров’я, професійних успіхів, до-
бробуту і щастя Вам і Вашим родинам.  Не-
хай Новорічно-Різдвяні свята несуть радість, 
удачу і Господню ласку у Ваші серця!

      Прийміть найщиріші вітання з нагоди 
професійного свята. 

      Це свято свідчить про глибоку повагу 
народу до свого минулого, визнання істо-
ричної ролі архівів у житті суспільства.

      Архівні установи є справжніми скарбни-
цями національної історико-документальної 

спадщини, яка віддзеркалює різні аспекти 
суспільно-політичного, економічного та 

духовно-культурного життя українського 
народу від найдавніших часів до сьогодення. 
      Бажаємо Вам невпинного руху вперед, 
успішного здійснення всіх планів і задумів. 
Щиро зичимо, щоб підгрунтям щасливого 
життя та плідної професійної діяльності 

були міцне здоров’я, серце, сповнене любові 
та добра, натхненна думка та світлі 

почуття!
  Голова РДА Леонтій КРИЧКЕВИЧ.                                                       

Голова РР Михайло МАРЧУК.


